

首页 本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 创新专栏 重大课题 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

2019年12月20日 11:06 星期五农历己亥年(猪) 冬月廿五 午时

站内搜索:



当前位置: 首页 > 现场传真

现场传真

浙江海宁袁花镇姚湾岭墓群考古发掘顺利结束

发布时间: 2019-09-02 文章出处: 浙江文物网 作者: 徐超

海宁袁花镇姚湾岭墓群考古发掘工作结束, 发掘面积约1000平方米, 共清理墓葬27座, 其中良渚文化墓葬5座, 汉墓21座, 宋墓1座。共出土器物302件, 其中良渚文化墓葬出土器物38件, 有良渚锥形玉器、玉珠、石钺、陶器等; 汉墓出土器物264件, 有铁剑、琉璃器、砚板、砚石、铜镜、铜钱、陶罐、陶壶等。



5月28日, 姚湾岭墓群发现于武袁公路海宁段的施工过程中, 负责该项目的市交投集团立马将这一情况报告市文物部门。当日下午, 市文保所派员到现场查看, 初步确认为一处汉代墓葬群, 并有部分墓葬已被破坏。5月29日, 浙江省文物考古研究所派员进行了现场调查, 确认了该处为汉代墓葬群。为保护和抢救文物, 经国家文物局批准, 对姚湾岭墓群进行考古发掘, 发掘工作主要由嘉兴市考古队承担。6月1日, 考古队进驻现场, 在市交投集团的大力配合下, 于8月初完成了野外发掘工作, 进入室内修复阶段。



此次发掘是海宁市首次在东南山地丘陵地带发现良渚文化时期的墓葬，丰富了对良渚文化分布和形态的认识。发掘的21座汉墓有一定的规划，并且随葬器物及组合较为一致，可以判断为两汉之际一处家族墓地。土坑墓与砖椁墓并存、墓向分东西向与南北向等现象，为研究汉代墓葬演变提供了宝贵材料。（作者单位：海宁市文化和广电旅游体育局）

（原文标题：海宁袁花镇姚湾岭墓群考古发掘顺利结束 图文转自：浙江文物网）

责编：茶茶

分享到：

转载请注明来源：中国考古网

友情链接

版权所有：中国社会科学院考古研究所
地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail:kaogu@cass.org.cn
备案号：京ICP备05027606号 